

Córdoba 29 de Octubre de 1930

Año XI. — Número 4.032

LA VOZ

DIARIO GRAFICO



DE INFORMACION



UNA VERBENA.—JOVENES QUE ASISTIERON A LA FIESTA ANDALUZA CELEBRADA EN EL BARRIO DE SAN GAYETANO

Pedro López e Hijos

Teléfono 11-15. CORDOBA **BANQUEROS** Apartado núm. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

En sombreros y gorras

La marca Diego Ruiz es la que se ha impuesto a fuerza de elegancia, calidad y precio. Se regalan Cupones Mundial. Calle de María Cristina.—Teléfono 1034.

Academia de Cortes y Confección

CASA MARGOT. Calle Málaga 4
(antes Cruz Conde) CORDOBA

GRAN TEATRO

COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS
DE LUISITA RODRIGO

Función para hoy miércoles 29 de octubre de 1930. A las diez y media de la noche. Sinfonía. Reestreno de la comedia norteamericana en tres actos, adaptada a la escena española, por doña Pilar Millán Astray, titulada LA NOVIA.

Butaca numerada, 3,00 pesetas. Anfiteatro, 1,00. Paraíso, 0,40.

La taquilla se abre a las seis de la tarde.

Próximo estreno: EL MONJE BLANCO, de Eduardo Marquina.

Hoy miércoles a las seis y media de la tarde. Cinematógrafo. Estreno: REPORTAJE GRAFICO VERDAGUER. Estreno: SILENCIOSA ACUSACION, en ocho partes, marca "Firts National Picture". Butaca, 1,00 peseta. Anfiteatro, 0,40. Paraíso, 0,20. Medias entradas para niños, por la tarde, 0,10.

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 1-7-5-0

Hoy miércoles 29 de octubre a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Formidable concierto de ópera flamenca, 12 artistas 12, entre los que figuran La Niña de los Peines, El Carbonerillo y el el nuevo as Pepito Torres (El Pinto). Butaca, 3,00. Gradas, 1,00.

Mañana jueves debut de la gran compañía del eminente primer actor y director, Ricardo Calvo con el canto en cuatro actos y en verso, original de don Eduardo Marquina EN FLANDES SE HA PUESTO EL SOL.

CINE ALKAZAR

REYES CATOLICOS, 17
(Empresa Cinaes)

Hoy miércoles 29 de octubre de 1930. Gran programa mudo. Sección continua desde las seis de la tarde. La chistosísima película PATINES DE HIELO. Estreno de la producción extraordinaria "Triunfo Films", EL PATRON DE "EL DIABLO".

Precio. Localidad única: butaca, 0,60.

H. N I Z A

Francisco Fernández García ofrece a los viajeros esta acreditada casa donde encontrarán hospedaje esmerado y económico

Para estables y cuotas se hacen descuentos Amplias y ventiladas habitaciones con luz eléctrica y confort

CONDOMAR-QUINTERO, 15. CORDOBA

Carbones minerales

y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2806 CORDOBA

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 3 a 8

Lea V. LA VOZ

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

Varios

REPARACIONES de pianos y pianos, garantizados, en Claudio Marccio, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

PARA LOS SANTOS.—Gran surtido en faroles de cemento, muchos modelos a precios sin competencia, calle Paja número 5. Hojalatería.

OPOSICIONES MAGISTERIO Convocatoria mil plazas maestros. Edad mínima 19 años. Academia preparatoria, últimas oposiciones obtuvimos 15 plazas de 18 alumnos presentados. Horas matrícula, 6 a 8 tarde. Competentísimo profesorado. García Lovera, 7. Córdoba.

Automovilistas

CON TODA rapidez pueden proveerse de "carnets" de conductores de segunda y primera clase, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código penal. También se gestionan matrículas de automóviles, transferencias de dominio de los mismos, y servicios públicos de viajeros y de mercancías.—Infor-

Compras y ventas

VEZA para siembra. Dirigirse José Delgado, Pretorio 3.

ACEITUNAS de verdeo. Desde esta fecha queda abierta la compra en Casa de Hijo de José Delgado Martínez, Pretorio, 3.

SE VENDE.—Finca de olivar en término de Adamuz, con 5.000 olivos, tierra de labor, monte bajo, 300 naranjos, dos planteras, agua abundante y buen caserío. Para tratar, en Villafranca, Carnicería, 3.

SE VENDE casa desocupada de vecinos, llave en mano, buenas condiciones, o se arrienda por mayor. Agustín Moreno 144 y Tinte n.º 1, para verse de 10 a 11 y de 3 a 5.

Amas de cría

SE OFRECE ama de cría primeriza con leche fresca. Razón, González de Auriolos, 12.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, de un piso principal exterior, propio para vivienda u oficina, en la calle Barroso número 10. También se arrienda una nave grande para Garaje o almacén en la misma casa. Para tratar con su dueño, Plaza Pineda número 2. Horas de verlo, de 9 de la mañana a 5 de la tarde.

Colocaciones

HACEN falta dos muchachos de 14 a 16 años, en el almacén de Coloniales de BARRENA y LUQUE, calle Fray Luis de Granada.

Traspasos

SE TRASPASA por no poderla atender su dueño, la casa de comidas y camas de la Corredera n.º 16. Razón en la misma.

Informaciones de la mañana

EFEMÉRIDES

Decía LA VOZ años atrás

Hace diez años.--29 Octubre, 1920

Se celebra en Valladolid el Congreso Nacional de ferroviarios católicos.

—Publica la "Gaceta" una Real orden creando en Córdoba la Comisaría Regia de Primera Enseñanza y nombrando Comisario a don José del Río.

—En Bolivia son fusilados treinta y siete generales comprometidos en el movimiento revolucionario, descubierto por la policía.

—En Barcelona sigue la huelga de metalúrgicos tomando incremento, habiéndose generalizado en el ramo y en los tranviarios, que abandonaron el trabajo por solidaridad.

—En vista de que los socialistas de Bilbao presentan la candidatura de Indalecio Prieto por Balmaseda, se retira el señor Balparda que se iba a presentar por el citado distrito.

Hace cinco años.--29 Octubre, 1925

La Academia de Ciencias Médicas de Córdoba celebra en el Instituto su sesión inaugural y la distribución de premios otorgados por la corporación durante el curso último.

En el teatro Duque de Rivas celebra su beneficio el diminuto actor Narcisín.

—Se resuelve la crisis francesa, formándose un Gobierno cuya presidencia ocupa el señor Painlavé.

VIDA MUNICIPAL

REUNIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE

A las siete y cuarenta y cinco minutos de la tarde, se reunió ayer en el Salón Capitular del Ayuntamiento la Comisión Permanente del mismo, para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde interino señor Varo Repiso, y asistieron a la sesión los señores Blanco Cantarero, Suárez Varela Alonso, y Lama Pérez, actuando de secretario el de la Corporación señor Carretero Serrano, quien, una vez abierta la sesión, dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada.

Fueron retirados del orden del día la proposición del señor alcalde sobre la cantidad con que debe contribuir el Excmo. Ayuntamiento a la suscripción abierta para erigir un monumento al que fué insigne pintor Julio Romero de Torres; otra relativa a los gastos ocasionados con motivo de la celebración de las recientes maniobras militares efectuadas en Cerro Muriano; una moción del señor teniente de alcalde Delegado de quintas y de varios señores Concejales proponiendo que se conceda un premio en metálico a los funcionarios afectos al negociado de quintas, por trabajos extraordinarios que han realizado. Tampoco se dió cuenta de una instancia de don Francisco Gar-

cia Ogallar, perito veterinario al servicio de este Excmo. Ayuntamiento, interesando que se le otorgue la plaza de segunda categoría del Escalafón a que pertenece y que por turno de antigüedad le corresponde; ni de la solicitud del señor Presidente del Consejo local de Exploradores de España, solicitando que se les ceda con carácter transitorio y para domicilio de la Institución, la torre de la Malmuerta, encargándose a su vez de su custodia, conservación y de facilitar su visita a cuantas personas así lo interesen.

Se aprobó el proyecto y presupuesto para pavimentación del segundo y tercer tramo de la calle de Cruz Conde.

El señor Lama dice que se hace muy necesaria esa mejora, y ruega que se activen los trámites, para que la obra se lleve a efecto cuanto antes. Estima además que deben efectuarse todas las obras que dependen del presupuesto extraordinario a la mayor brevedad.

El señor Suárez Varela, delegado de Fomento, se suma a lo manifestado por el señor Lama.

También se aprobaron el proyecto y presupuesto para alcantarillado de las calles Joaquín Costa, Tundidores, Rodríguez Marín y otras.

El señor Lama opina también que se deben abreviar los trámites.

El señor Suárez cree que se deben de sacar a subasta cuanto antes las obras del sector central, pero con la condición que se empleen en ellas obreros y materiales cordobeses, como medio de aliviar algo la crisis de trabajo que se avecina.

Vista una instancia de don Jerónimo Maestre para que se conceda en arrendamiento una parcela de la huerta de la Reina, se acordó que sea sacada a concurso dicha parcela, de acuerdo con el informe.

Se desestiman instancias de don Rogelio Luque, don Rafael Barueto, don José Muñoz y doña Carmen Gómez.

Las demás instancias y asuntos, que figuraban en el orden del día, fueron resueltos de acuerdo con los respectivos informes.

Antes de terminar la sesión el señor Suárez Varela dice que al promulgarse el decreto de 10 de octubre de 1924, se conceptuaron disueltas las antiguas juntas de Casas Baratas, pues no se nombraron otras. Pero como los destinos burocráticos de aquellas juntas siguen cobrándose, entiende que debe suspenderse el pago e invitar a esos señores para que demuestren los servicios prestados desde el cese de aquella junta.

Acordose que la moción pase a informe del negociado de Fomento y de los letrados de la Corporación.

De sociedad

Procedente de Madrid y de paso para Granada, saludamos ayer en ésta, al veterano y prestigioso periodista don Luis Seco de Lucena, presidente honorario de la Asociación de la Prensa de la ciudad de la Alhambra.

Han salido para Sevilla nuestros estimados amigos el concejal de este Ayuntamiento don Rafael Illescas Alzate y don Antonio de Torres Trigueros.

Ha regresado de la Corte el ganadero don Florentino Sotomayor.

Igualmente ha vuelto de Madrid don Alfredo Bueno.

Ha marchado a Madrid el acreditado industrial don Ismael Rosés.

Ha salido para pasar una temporada en Madrid la señora doña Marta Boutelier.

Después de pasar unos días en nuestra capital, ha marchado a Sevilla el cónsul de Bélgica en aquella población don Camilo Perreau.

Regresó a Córdoba nuestro distinguido amigo don Pedro López.

Se encuentra en Córdoba el Magistrado de la Audiencia de Sevilla, don José Eguilaz, comprovinciano nuestro.

Ha marchado a Cabra, acompañado de su distinguida esposa, el Magistrado don Juan de Dios Cuenca Romero.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El Rey sigue siendo muy agasajado en San Fernando y en Cádiz, donde es constantemente vitoreado por la muchedumbre

En la Presidencia fué facilitada anoche una interesante nota oficiosa, y los decretos firmados por el Rey

MADRID

Se van a reunir los liberales para elegir jefe

Madrid, 28 (12 n.).—Parece que dentro de unos días se reunirán en Madrid los prohombres liberales, con objeto de proceder a la reorganización del partido liberal radical y nombrar jefe.

Se dice que es muy probable que la jefatura recaiga en don Santiago Alba.

Congresistas agasajados

Madrid, 29 (2,15 m.).—Los miembros del Congreso de Ciencias Administrativas estuvieron esta tarde visitando la Ciudad Universitaria acompañados del vocal del Patronato conde de Casa Aguilar.

Los congresistas fueron obsequiados con un espléndido lunch en la Fundación "Amc".

El secretario del Congreso ha recibido un tel-grama del Rey felicitándole por la actuación del mismo.

A las seis y cuarto de la tarde los congresistas acudieron a la Asociación de la Prensa.

Fueron recibidos por los señores Francos Rodríguez y Ruiz Ferry y otros miembros de la directiva.

Tormo ha cambiado una fecha

Madrid, 29 (1,30 m.).—Cuando conversaba con los periodistas, el señor Tormo se trasladó con ellos al salón grande del ministerio y les hizo ver que había cambiado la fecha del 13 de septiembre de 1923 que aparecía a la pintura alegórica del techo, y que en lugar de aquella había ordenado la de 8 de septiembre de 1925, fecha de la toma de Alhucemas.

El ministro creyó esta última fecha más acertada, porque la pintura se refiere precisamente a este hecho.

Las inundaciones han causado grandes daños en la necrópolis romana

Madrid, 29 (1,30 m.).—Esta tarde el ministro de Instrucción comunicó a los informadores que el director de Bellas Artes le había transmitido las noticias enviadas por el arqueólogo don Juan Serra, conservador de la Necrópolis romana de Tarragona.

Según afirma, la riada del río Francolí ha causado grandes daños en aquella, de donde las aguas han arrastrado muchos objetos de valor arqueológico, y ha destrozado otros.

Actualmente se está cribando el fango para recoger los trozos y recomponer parte de los objetos dañados.

Han quedado inutilizadas un centenar de ánforas de gran valor, y las criptas están convertidas en piscinas.

Se suicida un hijo del escritor Antonio Zozaya

Madrid, 28 (12 n.).—Don Gabriel Zozaya, hijo del ilustre escritor Antonio Zozaya, que tenía perturbadas sus facultades mentales, se arrojó esta tarde desde un cuarto piso de la casa número 24 de la calle de Las Olivas, cayendo a la calle donde quedó exánime.

Cuando acudieron varios transeúntes a prestarle auxilio vieron que el desventurado era ya cadáver.

En el lugar del suceso se constituyó el juzgado del distrito de La Latina, instruyendo las diligencias necesarias.

Desaparece un maletín con valiosas alhajas

Madrid, 29 (2,15 m.).—En la comisaría de Vigilancia se personó esta tarde don Francisco Abarraté para formular una denuncia.

Según ésta, en la estación de Atocha le desapareció a su señora un maletín conteniendo varias alhajas valoradas en 50.000 pesetas.

Manifestaciones del Presidente

Madrid, 29 (3,15 m.).—El jefe del Gobierno recibió esta tarde a última hora al obispo de Madrid y despachó con el subsecretario de la presidencia.

También recibió a un periodista francés que fué a agradecerle las atenciones que se les han dispensado durante su estancia en España.

A las diez de la noche el general Berenguer conversó con los periodistas a los que comunicó que el ministro de Fomento continuaba con fiebre, y no podía determinar la fecha de celebración del próximo consejo.

Refiriéndose al artículo que publicó el duque de Estremera, manifestó que la nota que había publicado iba encaminada a aclarar algunos conceptos.

Afirmó que en realidad este Gobierno no ha suprimido ninguna consignación para los servicios aéreos, sino que se ha limitado a aplicar en toda su integridad la Ley de Contabilidad.

Las gestiones realizadas por el gobernador de Córdoba

Madrid, 29 (3,15 m.).—El gobernador civil de Córdoba señor Atienza en sus gestiones realizadas estos días cerca del Gobierno, ha conseguido de la dirección de Sanidad una consignación para construir un sanatorio antituberculoso.

También ha logrado el señor Atienza créditos para las obras de encauzamiento del río Guadalquivir por Villa del Río, y construcción de la carretera de dicho pueblo.

Firma de Marina

Madrid, 29 (3,30 m. urgente).—Esta madrugada se ha facilitado en la Presidencia la siguiente firma regia:

MARINA.—Disponiendo que el almirante de la Armada don Antonio Magaz Ters, marqués de Magaz, cese en el cargo de capitán general del Departamento de El Ferrol y nombrándolo capitán general del Departamento de Cartagena.

Promoviendo al empleo de Almirante de la Armada al vicealmirante don José Suance Calvo y disponiendo cese el mismo en el destino de comandante general del Arsenal de El Ferrol.

Nombrando al almirante don José Suance capitán general del Departamento de El Ferrol.

Disponiendo que el vicealmirante de la Armada don José Núñez Quijano cese en el cargo de director general de campaña y nombrándolo jefe de Estado Mayor de la Armada.

Promoviendo al empleo de vicealmirante al contraalmirante don Adolfo Suance y disponiendo cese en el destino de jefe de la sección de cruceros.

Nombrando a don Adolfo Suance comandante general del Arsenal de El Ferrol.

Disponiendo que el contraalmirante don Juan Carvera Valdemoro cese en el destino de director general de Aeronáutica Naval y nombrándolo jefe de la sección de

**Si quiere llevar una buena administración en su negocio,
Si quiere recibir íntegros los ingresos del mismo,
Si quiere aumentar sus ventas y por consiguiente sus utilidades.**

ADQUIERA UNA

Registradora "NATIONAL" ultramoderna

Las usan más de 3.000.000 de comerciantes en todo el mundo

Folleto y demostraciones gratis.—Accesorios

Agencia en Córdoba: R. Secall.—Gran Capitán, 34

Aeronáutica del ministerio de Marina y director de Aeronáutica Naval.

Disponiendo que el contralmirante don Miguel Mier Río cese en el destino de jefe de sección de escuelas del ministerio y nombrándolo segundo jefe del Estado Mayor de la Armada.

Disponiendo que el contralmirante don Francisco Javier Salas cese en el destino de jefe de la comisión de Marina en Europa y nombrándolo jefe de la división de cruceros.

Propuesta de ascenso a favor del capitán de fragata don Ramón Navia Ossorio; ídem a capitán de corbeta don Manuel Romero; ídem a teniente de navío don José María García; ídem a capitanes de fragata don José Barreo y a don Juan José Muñoz Delgado; ídem a capitanes de corbeta don Francisco Benavente y don Luis Ibáñez Yanguas, y a tenientes de navío a don José Rodríguez Gil, don José García Loma y don Francisco Benito Pereda.

Una Nota oficiosa

Madrid, 29 (4,15 m. urgente).—El Presidente del Consejo entregó esta madrugada a los periodistas una nota oficiosa diciendo que su objeto era esclarecer algunos aspectos relacionados con la aviación militar objeto de campañas en estos días y artículos periodísticos a que ha dado lugar la carta abierta recientemente publicada a propósito de la aviación española.

Dice que lícitos e interesantes todos se deslizan conceptos erróneos no enfocándose el problema sobre el verdadero estado de la aviación española que se encuentra en período de crisis lo que no se oculta al Gobierno que le presta toda su atención.

La crisis no se debe a los motivos que se han hecho públicos, pues los verdaderos tienen hondas raíces que proceden principalmente de no haberse logrado nunca darles han hecho públicos, pues los verdaderos tienen para llegar ella a reconocer que la aviación no ha tenido suerte en los primeros pasos orgánicos, aunque proclama que el alto esfuerzo individual de los aviadores la colocaron desde el primer momento a la cabeza de la aviación del mundo conquistando triunfos y laureles.

Desgraciadamente, corregir y rectificar orientaciones equivocadamente seguidas sobre todo creándose intereses y derechos, es labor difícil e ingrata que precisa ir con cautela y reflexión, cuando se tiene vehementemente deseo de acertar definitivamente.

Ciertos créditos a la aviación, escasos en relación a los que debían ser, no permitiendo el rápido desarrollo que todos deseáramos pero créditos que figuran en el presupuesto de 1930, fueron los previstos por los antecesores y que ellos mismos consideraron debían dedicárseles y de los cuales el Gobierno no ha suprimido un solo céntimo.

Que el material de aviación sea deficiente es una expresión que ningún elemento del actual Gobierno ha pronunciado, pues una cosa es deficiencia material y otra material deficiente que es lo que sólo se dice en la citada carta abierta con apelación al sentimentalismo que todos compartimos con igual fuerza, pero que en tal caso tampoco cabría culpar a este Gobierno, pues ese material de aviación, numeroso o escaso,

bueno o deficiente, fué contratado y adquirido antes de constituirse este Gobierno, época en la que según el reciente artículo el Gobierno dictatorial les permitía vivir con cierto decoro y hasta les prestó ayuda a grandes empresas que nos colocaron a la altura de las primeras naciones del mundo.

En el presupuesto vigente figuran créditos para la Aeronáutica militar por valor de 39.874.868,81 pesetas y un total de pesetas 461.774.050 alcanza el presupuesto del Ejército de la Península.

Reducidos son efectivamente estos créditos que suponen un 15 por 100 destinado a la defensa nacional. De ese total aproximadamente del presupuesto Aeronáutico sólo están destinados a la adquisición de aviones y repuestos 18.457.704,81 pesetas.

Cifra insuficiente, acusa por otra parte la imperfecta imposición de estos créditos y ha de tenerse en cuenta que la misma dificultad económica existe en todas las armas del servicio del Ejército que no cuentan tampoco para el material moderno costosísimo con la cantidad necesaria.

Termina diciendo que no se le debe de imputar lo que pudo evitar la previsión.

PROVINCIAS

Heridos en la explosión de un barreno

Granada, 29 (2,30 m.).—En el cortijo de Zaraguit trabajaban en una cantera los obreros Antonio Almendros Fernández y Timoteo Marruecos Pérez.

Inopinadamente sobrevino la explosión de un barreno y los referidos trabajadores resultaron gravemente heridos, por lo que fueron trasladados con toda urgencia al Hospital.

Los heridos se encuentran en estado muy grave.

Una joven apuñala a tres personas

Granada 29, (2,30 m.).—Durante una fiesta que se celebraba en la casa llamada de la Lona, se promovió una rifa entre varios individuos.

Varios de ellos salieron a la calle desafiados, y entonces la sobrina de uno de ellos llamada Encarnación Ladrón de Guevara accedió con una navaja a Antonio Cañizares, de 18 años, a Francisco Melgarejo y a Antonio Molinero de 35, causándoles diferentes heridas.

Estos dos últimos se encuentran en gravísimo estado.

La autora de las agresiones, que cuenta 19 años de edad, ha sido detenida en unión de un tío suyo que intervino para defenderla.

Traslado del cadáver de un catedrático

Valencia 29, (2,30 m.).—Esta mañana a las diez fué embalsamado el cadáver del catedrático don Enrique Benito.

A las once se celebraron los funerales en la Iglesia de San Juan y San Vicente.

A las tres y media fué trasladado a la estación y colocado el féretro en un furgón para conducirlo a Zaragoza.

Expediciones de escolares de Marruecos

Ceuta, 29 (1,15 m.).—En los primeros días de diciembre saldrá para España la primera colonia de niños de las escuelas españolas de Tánger, por iniciativa del ministro en dicha plaza señor Aguirre de Cárcer.

Los pequeños recorrerán Sevilla, Granada, Córdoba y otras poblaciones de Andalucía.

Después se organizarán otras expediciones de pequeñuelos para visitar España.

Se vuelve a plantear la huelga

Oviedo, 29 (1,15 m.).—Los mineros que ayer reanudaron el trabajo, después de varios días de paro, han vuelto a plantear la huelga por haber sido despedido un obrero del Comité.

Acuerdo de los metalúrgicos

Oviedo, 29 (1,15 m.).—El Sindicato Metalúrgico de La Felguera celebró una reunión en la que se acordó no trabajar horas extraordinarias, con el fin de hacer mejor distribución del trabajo, en vista de la crisis por que atraviesan las industrias y la cantidad de obreros parados que existe.

El conflicto de los tranviarios

Oviedo, 29 (1,15 m.).—El gobernador en la conversación que mantuvo con los periodistas, les comunicó refiriéndose al conflicto tranviario, que él no intervendría en la solución del mismo, mientras no se le requiriera para ello, pues entiende que el que debe intervenir es el alcalde, ya que se trata de un servicio local.

Dos conflictos sin resolver

Manresa, 29 (1,30 m.).—Sigue en el mismo estado la huelga de fundidores.

También continúa la huelga de aserradores, que solicitan aumento de jornal y reconocimiento del Sindicato.

Carvia afirma que seguirá el Gobierno para cuando se abran las Cortes

Cádiz, 29 (1,15 m.).—El ministro de Marina interrogado esta tarde por los periodistas y refiriéndose al discurso que pronunció anoche durante el banquete que se celebró en el Ayuntamiento, ha manifestado:

—Yo no soy aficionado a la farsa de ninguna clase, sino que soy hombre verídico y leal, muy cauto en ofrecer y pródigo en servir y defender los intereses que considero justos como son los de Cádiz. De modo que para servir con disposiciones gubernativas recurriré a todos los medios, en cambio cuando se trate de preceptos legislativos, es evidente que el Gobierno no podrá hacer nada hasta que no estén abiertas las Cortes. Cuando llegue esa ocasión, como estoy seguro de que seguiremos gobernando para entonces, no estimo necesario que los representantes de Cádiz realicen muchos esfuerzos para defenderla, ya que yo me encargaré de ello.

GANGA: Mantas de algodón desde una peseta, pañete bordado para camillas desde 1,25 pesetas metro, tapetes bordados desde 3 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales

La multa impuesta a una empresa

Bilbao, 29 (2,15 m.).—Ha sido anulada la multa extrarreglamentaria que se impuso a la Compañía de Industrias de Aguas de Valmaseda.

En las Cortes se planteará el asunto, a fin de que sean devueltas las 25.000 pesetas a que ascendía la multa.

Una mujer muere envenenada

Toledo, 29 (2,15 m.).—En Aldeanueva y en el domicilio de Basilia García, falleció una mujer llamada Mercedes Rodríguez González, de veintiocho años, que vivía maritalmente con Zenón Lumbreras.

El médico que fué a certificar la defunción, se negó a hacerlo por advertir en el cadáver síntomas de intoxicación y presuntir que la muerte no fué natural.

Los regionalistas empiezan a moverse

Barcelona 29, (2,30 m.).—La Liga Regionalista viene desplegando desde hace días gran actividad con motivo de las próximas elecciones.

Ya han realizado diversas visitas a los distritos rurales, incluso a los de Aragón.

En Barcelona es donde intensifican la actividad y los trabajos de organización se llevan con toda escrupulosidad.

En sufragio del general Weyler

Orense 29, (2,30 m.).—Las clases de segunda categoría del regimiento de Mérida han costeado funerales por el alma del general Weyler, queriendo así honrar su memoria como autor de las mejoras que alcanzaron en 1907.

La estancia del Rey en Cádiz

Cádiz, 29 (3,15 m.).—Cuando el Rey marchaba esta tarde en San Fernando acompañado del infante don Juan y rodeado por la multitud que le vitoreaba, el coche arrolló a un individuo llamado Esteban Cantero, al que causó heridas de poca importancia.

El lesionado fué asistido en el hospital militar y el Rey se interesó vivamente por su estado.

Don Alfonso visitó el Ayuntamiento, donde fué recibido por el alcalde y todos los concejales.

En el salón de sesiones se celebró un lunch, al que asistieron el Capitán General del Departamento y las autoridades.

El alcalde pronunció un discurso, teniendo un sentido recuerdo para la Reina doña Cristina y enalteciendo las virtudes del monarca.

Le contestó el ministro de Marina que recogió el recuerdo a la Reina madre y elogió el patriotismo de los marinos. Terminó dando vivas a España y al Rey que fueron contestados con entusiasmo.

Más tarde don Alfonso visitó el Arsenal de la Carraca, haciendo grandes elogios de los servicios.

A las seis menos cuarto llegó el soberano de San Fernando a Cádiz, dirigiéndose al hotel Atlántico.

Esta noche asiste a una representación en el teatro Falla.

Por todas partes Su Majestad recibe inequívocas muestras de entusiasmo y afecto por parte de la multitud.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Anoche no pudo efectuarse el estreno de la obra de Marquina titulada "El monje blanco" por indisposición de uno de los actores.

En su lugar fué representada por la compañía de Luisita Rodrigo la comedia "Seis pesetas", que fué interpretada admirablemente.

El numeroso público que acudió a la función aplaudió mucho a los intérpretes. Interpretación aplaudió mucho a los intérpretes.

Duque de Rivas

Se proyectaron dos películas de seis partes cada una. "La chavala", producción española interpretada por Juan de Orduña y La Romerito, y la deliciosa comedia de la marca Julio César titulada "Cebo de hombres" por la bellísima Marta Prevots.

Ambas producciones gustaron mucho.

Cine Alkazar

Se proyectaron en este espectáculo "Felicidades Pascuas", "El regalo de boda" y "El grano de arena".

Todas ellas son de interesante argumento y modernísimas.

Sucesos y denuncias

Se cae por una escalera, causando graves lesiones

Anoche a las once ingresó en la Clínica de la calle de Góngora la anciana de setenta y siete años Dolores Alcaide Pérez.

Dicha anciana encontrándose en su domicilio tuvo la desgracia de caerse por una escalera y causarse lesiones.

En la citada clínica le fueron apreciadas la fractura del borde alveolar de los dos maxilares y heridas dislaceradas en ambos labios.

Los médicos que le prestaron asistencia se reservaron el pronóstico.

Se ha dado cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

Una caída

Anoche fué asistido en la Casa de Socorro Antonio Pedrosa Revuelto de diez años de edad, el cual en las Ollerías tuvo la desgracia de caerse y producirse fractura supracondilea del húmero izquierdo.

Fueron calificadas dichas lesiones de pronóstico grave.

Córdoba Radio Club

AVISO

A partir del día 21 del corriente ha quedado abierta la matrícula gratuita para los señores socios del C. R. C. que deseen efectuar prácticas de transmisión y recepción auditivas de sistema MORSE

Las clases darán principio el día 3 de noviembre.

Córdoba, 21 octubre 1930.

V.º B.º El Presidente, M. Guerrero, El Secretario, E. Ortega.

PELICULA DEL DIA

La jornada de ayer no pudo ser más incolora. Día de Otoño, fresco y despejado, por la noche apretó de firme el frío.

Ni un suceso ni una nota estridente.

Falleció en el hospital de Agudos una de las víctimas del atropello ferroviario ocurrido en la línea de Málaga.

Se celebró la sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente en la que se trataron asuntos de trámite, y se exteriorizaron los mejores deseos para dar impulso a las obras, correspondientes al presupuesto extraordinario.

Y en los espectáculos nada notable.

LA VOZ en Montilla

Un bautizo

Ayer se llevó a efecto el acto de imponerle las aguas del bautismo a la niña dada a luz recientemente por doña Antonia Gutiérrez Nieto, esposa de nuestro amigo don Alfredo Pérez de la Lastra y Muñoz; administró el santo sacramento nuestro párroco don Mariano Fernández, quien impuso a la pequeña el nombre de Antonia.

Fueron padrinos don José Pérez de la Lastra y su esposa doña María Sillero López. Por reciente luto el acto tuvo carácter familiar.

Al cielo

A la temprana edad de un año, ha subido al cielo una hija de nuestro compañero en la prensa, señor Gutiérrez Montilla.

Al asociarnos al dolor, que embarga en estos momentos al fraternal colega, enviamos nuestro sentido pésame.

¿Una fiesta andaluza?

Parece ser, que nuestro amigo don Juan Garramiola presidente del Círculo de Artesanos, abriga el propósito con la junta Directiva de dicho casino, de darnos una fiesta andaluza, mezclada con el "consabido" baile en el flamenco salón, que inauguró-se recientemente.

Que sea un hecho es de desear.

El séptimo arte

Para el primero de noviembre está anunciada, en nuestro coliseo Garnelo, la proyección de la obra cumbre del arte mudo "El conde de Montecristo".

Rafagar.

LA VOZ en La Carlota

Despedida

Con motivo de haber sido destinado al 21.º tercio de la Guardia Civil (Barcelona) el sargento comandante del puesto de esta villa, don Isidoro Ortega Cartas, fué obsequiado con un banquete por lo más saliente de la localidad, el día 26 del corriente, en el Círculo Unión Carloteña, donde fué objeto de atenciones por los concurrentes, correspondiendo así al acierto desplegado en el desempeño de su cargo.

Al darle nuestra despedida, le deseamos que, al igual que aquí, sepa captarse las simpatías de todos en su nuevo cargo, por su honradez, nobleza y buenos sentimientos, que tiene puestos siempre al servicio del más exacto cumplimiento de su deber.

Corresponsal

Informaciones de la noche

== POSTALILLA ==

:- DEL MOMENTO :-

:: LA AVIACIÓN ESPAÑOLA Y LA DEFENSA NACIONAL ::

Sobre el tablero de la actualidad está hoy el problema de la Aviación española. No tenemos que hacer historia de los múltiples incidentes que han precedido al actual estado de cosas. Pero sí hay que hacer resaltar que después del documentado artículo del capitán Jiménez y de la carta del duque de Estremera al general Goded, el problema ha entrado en una nueva fase.

Todos los síntomas coinciden en un diagnóstico fundamental. Y es que España, junto a un brillantísimo cuerpo de aviadores, posee un deficientísimo material de aviación de combate. Se ha denunciado que, a veces, no pueden llevarse a cabo ejercicios de entrenamiento, por falta de consignación para aceite. A veces faltan en aerodromos y talleres, ruedas de repuesto. Los aparatos carecen de sistema eléctrico para la puesta en marcha de la hélice. Muchos, sin radiotelegrafía ni alumbrado; con deficientes medios de orientación; sin extintores de incendios y sin hélices metálicas, cuya superioridad ha sido establecida por la experiencia. Esto sin contar con graves defectos de estabilidad, hijos de un excesivo trabajo de los aparatos, y con una escasa potencia ofensiva, a la vez que un reducido radio de acción, en comparación con otras flotas aéreas.

Pues bien; frente a este panorama hondamente depresivo—no sólo por el hecho en sí, sino por la evidente indefensión en que tal estado de cosas nos coloca—se alza un magnífico cuerpo de aviadores jóvenes, abnegados, entusiastas, que avanzan sonrientes hacia la carlinga del avión, que un pequeño azar puede tornar en el propio ataúd.

Y a esto no hay derecho. Nuestro cuerpo de aviadores no merece el menor desdén oficial. Recordemos aquella trágica escuela de aprendizaje y de profesionalismo que fué Marruecos. En el aire caliente de aquellos campos malditos, el heroísmo unánime dibujó a diario angustiosos interrogantes. La aviación militar española demostró entonces, a fuerza de heroísmo, a fuerza de temeridad, que, aún dentro de un criterio de egoísmo nacional, ya valía la pena de conservar, sin que se malograrán, las vidas de nuestros magníficos cuadros de aviación.

Pero se acabó Marruecos: se pararon las hélices, y tornaron a España los caballeros del aire a bordo de unos aparatos muy gloriosos, muy gloriosos; pero muy viejos. Y comenzó la aviación a perder actualidad en el interés oficial. Y no se renovaron las chatarras. Y se suprimieron ejercicios de entrenamiento y deporte. Y se daba al país la sensación de que poseíamos una flotilla aérea de estimable eficiencia, cuando, en realidad, nuestros cruceros del aire, apenas si bastaban para intentar una elemental defensa del territorio nacional.

Y en este estado está la cuestión. El Gobierno en la nota oficiosa de la pasada madrugada, reconoce que nuestros servicios aviáticos no son todo lo florecientes que fuera de desear. Ese reconocimiento de la situación, permite esperar una radical solución del problema. Ahorro de trámites y expedientes. Y un equilibrado sentido de economía, que siendo economía, no llegue a escatimar la indispensable.

Y lo indispensable es un mínimum de garantías para eliminar todo aquel margen de riesgo que se deba al aspecto material de los aparatos, y un mínimum de seguridad de que, dentro de nuestro volumen de posibilidades, esté medianamente atendida la defensa nacional.

SEÑORES ORADORES:

Siete periodistas más, detenidos y encarcelados en las últimas veinticuatro horas.

Pero lo peregrino del caso es que casi todos esos periodistas, están en la cárcel o procesados, por delitos cometidos por los demás.

El caso es triste; pero es una formidable verdad. El señor Alcalá Zamora, por ejemplo, que anda haciendo su vida ordinaria por Madrid, tiene procesados o en la cárcel a un puñado de periodistas. Una frase aflautada o un párrafo de clarinete, de don Niceto, equivalen a un pasaporte en regla para pernoctar en la Comisaría de Vigilancia. Claro está, el periodista, en su deber informativo, publica el artículo o la frase, e inmediatamente surge la severa catadura de un agente de policía que se incauta del periódico y del periodista. Y no digamos de Indalecio Prieto, que como siga mitineando, va a dejar las redacciones en cuadro.

Esos señores no han pensado que su conducta es escasamente recomendable. Los periodistas sienten por ellos verdadero pánico. Se anuncia un mitin, y automáticamente cambia la faz de las redacciones. Todo el mundo anda cabizbajo. Los redactores pasean nerviosos, con las manos cruzadas en la espalda. Se masca el malestar. Hasta el cronista de sociedad —y esto es un gravísimo síntoma— entra sin afeitarse y ladeado el nudo de su corbata.

Sí. Hay que "hacer" el mitin. La consternación aumenta. En la redacción hay quien se ha batido cinco veces. Pero esto de ahora es mucho peor. Nadie va con gusto. Saben que después del mitin, lo mejor es tomar un "taxi" y dar al chófer la dirección de la cárcel. Por fin, el redactor de "calle" desvaído, lacio, toma un puñado de cuartillas, requiere su sombrero y marcha al sacrificio. Pero antes, ha dejado una carta para su mujer, estará unos días de viaje". diciéndole que no lo espere, "que

Señores oradores: Un poquito de reparo en lo que se dice, y más moderación al hablar. Es preciso mover la lengua con otro ritmo. Porque de seguir como hasta aquí, no sería extraño que hubiera que editar los periódicos en los calabozos de guardia...

DICK

Cuartos de Baño completos

desde Ptas. 400

SOLERIAS DE MOSAICOS

preciosos dibujos

CEMENTOS—YESO—TUBERIAS

precios reducidos

Fábrica Medina Azahara :: Canalejas, 9. Teléfono 2126.

El chocolate del loro

El "romanticismo" de los administradores del pueblo

Ya se ha consumado, lector, la advertencia que no hace muchos días nos hiciera un amigo nuestro:

"Van a quitar a usted—nos dijo—, como siga por ese camino, la subvención que tiene en el Ayuntamiento".

El camino que nosotros seguimos, seguimos y seguiremos, es el de, burla burlando, hacer por los intereses de Córdoba mucho más de lo que hacen los que no la representan, ni la quieren, ni la defienden, en ningún sentido.

La subvención a que nuestro amigo aludía, son mil quinientas pesetas anuales, que al amparo de una ley, una necesidad reglada y un nombramiento, nos daba el Municipio de Córdoba por llevar la auxiliaria administrativa de la Junta de Casas baratas, organismo necesario y obligatorio, que funcionó muy bien mientras no dependió del Ayuntamiento y que entró en la mayor de las inercias cuando el municipio se hizo cargo de las funciones de aquél.

Durante el tiempo de actuación del Ayuntamiento, la Junta de Casas baratas no ha celebrado ni una sola sesión, ni ha informado en expediente alguno. ¿Pero es que un modesto auxiliar de Secretaría, ni el secretario siquiera, pueden convocar las sesiones ni despachar documentos de ninguna clase?

El Ayuntamiento de Córdoba, su Comisión Permanente, acordó, en la sesión última, que se dejara de pagar la subvención para el personal de Secretaría y que éste justifique su labor, labor totalmente negativa por las contundentes razones expuestas.

Pero, en fin, esto no es lo sustantivo; ya estamos cesantes los afectos a la Secretaría de la Junta de Casas baratas; interpondremos el correspondiente recurso, se ganará y en paz.

Lo primordial es que, "por ahora", el presupuesto municipal se ha descargado en la "enorme" suma de tres mil quinientas pesetas anuales, repartidas entre dos hombres laboriosos y con ocho o diez hijos cada uno. Ya puede, pues, liquidarse con superávit dicho presupuesto o invertir esas pesetas ahorradas contra ley y contra elementales sentimientos de amor al prójimo, en un viaje más de los ediles por cuenta del Municipio.

Aplaudimos, ¿cómo no?, el espíritu de rabiola economía que impera en el ánimo de los señores concejales, sobre todo en el de ese austero señor Suárez Varela (don Angel), que ahora, cuando todo el mundo lo creía una especie de cero a la izquierda del partido liberal, nos resulta todo un señor hacendista a lo Villaverde o a lo Urzáiz.

¡Muy bien, don Angel! Aunque la preposición de usted nos ha perjudicado en cua-

tro pesetillas diarias, casi el alquiler que pagamos, aplaudimos su alto espíritu de arbitrista.

Y para que vea y comprenda nuestra sinceridad, vamos a ayudarle a su obra de rendición económica del Ayuntamiento.

Se trata de poca cosa; pero, en fin, es algo más importante que esos veinticinco duros que por su causa se nos van todos los meses. No tiene usted que devanarse mirando los sesos para proporcionar al erario público un nuevo ingreso: bastará con que usted, "señor hacendista", pague la cédula personal que le corresponde.

Verá usted, admirado don Angel Suárez-Varela y Alonso. Todo el mundo sabe que es usted millonario, que apalea el oro y que posee varios grandes cortijos. Es usted dueño de "Soto Alto", "Villaverde", "La Estacada" y "Malabrigro", cortijos que el que menos, vale de cincuenta mil duros para arriba. Por lo menos, las rentas que usted cobra superan a esa valoración que nosotros, caprichosamente les aplicamos.

Usted, don Angel, tiene declarada en el Municipio, a los efectos de la cédula personal una contribución que no llega a cuatro mil pesetas; y por alquiler, dice que paga cincuenta pesetas mensuales. Es decir, señor teniente de alcalde, que ni siquiera paga usted impuesto de inquilinato!

¿Es verdad esa contribución que usted tiene declarada? ¡Es mentira, "hacendista" señor Suárez-Varela! Usted paga de contribución, según las fincas que tiene amillanadas a su nombre y contando con que los líquidos imponibles sean los justos, que no lo serán, de seguro; usted paga:

Por sus propiedades en Guadalalcázar, 2.404,60 pesetas. Por sus propiedades en Córdoba, 4.558,22.—Total, 6.962,82 pesetas.

Es decir, que para los efectos contributivos de cédula personal oculta usted anualmente cerca de tres mil pesetas.

Usted, don Angel, paga una cédula de la tarifa segunda y clase quinta, que asciende a 280 pesetas más los recargos correspondientes; y usted, con arreglo a lo que voluntariamente declara en centros donde no han de girarle cédula personal, debiera pagar carta de vecindad de la tarifa segunda, clase cuarta, y valorada en 398 pesetas.

¿Ve usted, don Angel? ¡Está su señoría "estafando" al Ayuntamiento; y ello es, entre otras cosas más feas, un abuso de confianza, puesto que como teniente de alcalde que es, debe defender los intereses que se le han confiado—contra la opinión pública—aportando a ellos esa diferencia de pesetas que se ahorra por cédula personal con grave detrimento de esos mismos intereses.

Y como usted está haciendo, hacen otros señores compañeros suyos, a los que tam-

bién les llegará su turno, porque, puestos en lo que ustedes estiman lo razonable y justo, todos vamos a laborar por la igualdad ante la ley y a que cada uno pague lo que deba pagar.

De modo, señor Suárez Varela, que a "sacar" la cédula que le corresponde, porque si los intereses del erario deben ser sagrados para los que sacamos de ellos, bien ganadas, unas miserables pesetas, deben serlo también para los que tienen varios millones de pesetas y sacan cédula personal de quinta clase, mereciéndola de cuarta.

¡Por muy tenientes de alcalde que sean, señor Villaverde "zodorniu"!...

Y hasta otra, porque vamos a apurar la colilla hasta que nos achicharremos las yemas de los dedos.

ESPANITA

Información taurina

Rafael Sánchez (Camará)

El próximo sábado día 1, festividad de los Santos, toreará este valiente novillero en la plaza de toros de Badajoz.

El ganado son "seis buenos mozos" de Albarrán Hermanos, acompañando a Camará los novilleros Atarfeño y Carnicerito de México.

Nuestro paisano volverá el día nueve a tomar parte en otra corrida que se celebrará en Jerez de la Frontera, estoqueando novillos de Domecq.

Con esta última corrida, terminará Camará su campaña taurina de esta temporada, que para él empezó en el mes de febrero en la plaza de Barcelona.

Para el próximo año, ya tiene Rafael firmadas, la novillada que se celebrará en Andújar en las fiestas en honor de la Virgen de la Cabeza y la corrida de Pascua de Resurrección en nuestra capital.

Festival taurino en Estepa

El próximo domingo se celebrará en la plaza de toros de Estepa un interesante festival taurino.

En el mismo se jugarán novillos de Anastasio Martín y actuarán el famoso rejoneador don Antonio Cañero, el notable diestro Francisco López (Parejito) y los jóvenes becerristas Antonio Fernández y Fernando Saco (Fernandi), el primero de Sevilla y el segundo de Córdoba.

Son muchos los aficionados que se proponen asistir a la fiesta.

Una sociedad taurina

Nos cuenta "Don Cero", en "La Noticia" diario donostiarra, que es un hecho la fundación de una sociedad taurina.

Se está consiguiendo una nutrida lista de socios y reina gran entusiasmo entre los fundadores.

Corrección a un presidente

Por el gobernador de Valencia ha sido imputada la corrección procedente al presidente que en la última novillada celebrada en aquella plaza de toros, autorizó a un particular para que pudiera banderillar a uno de los becerros lidiados.

Una suscripción

La Peña Agüero, de Bilbao, ha abierto una suscripción en favor de la viuda e hijos del malogrado torero bilbaino Ignacio Oejo (Oejito) recientemente fallecido.

EL PASO DEL REY

Mañana en el expreso regresa a Madrid D. Alfonso

Esta mañana ha manifestado el gobernador civil interino a los periodistas, que mañana noche pasará por Córdoba Su Majestad el Rey, de regreso de su viaje a Cádiz.

Don Alfonso y su séquito pasarán por la estación de Córdoba en el tren expreso ascendente de las once y treinta y seis minutos de la noche.

Concurrirán a la estación para cumplimentar al Soberano las autoridades y personalidades.

POR UNA DEUDA

Le da un terrible tajo con un hocino

En la Victoria se ha desarrollado esta mañana un sangriento suceso, en el que ha resultado con graves lesiones un individuo.

La causa de este suceso ha sido una cuestión de intereses.

El vecino de La Victoria, Juan de Dios Ele Alcaide, de treinta y nueve años, reclamó a un individuo conocido por "Media Oreja" una cuentecilla que le adeudaba.

Como pago de la deuda recibió un golpe que con un hocino le propinó su deudor, quedando herido.

Rápidamente fué ingresado en la Clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura abierta y conminuta del cúbito izquierdo por su tercio superior.

Después de curado convenientemente fué trasladado a la Posada del Potro, donde se hospeda accidentalmente.

Se ha dado cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

De sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Trinidad Ortiz distinguida esposa de nuestro querido amigo el ex alcalde de Córdoba don José Sanz Noguera.

A los señores de Sanz Noguera enviamos nuestra más cordial felicitación por tan fausto suceso.

En unión de su encantadora hija Soledad ha marchado a Madrid don Antonio Natera Junquera.

«Cafés Tostados Regina»

(Marca registrada.)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Ríos, 34. Esquina a Regina, Teléfono, 21-10. Córdoba.

Ayuntamiento

Mudanzas

Por el Negociado correspondiente han sido despachadas las siguientes licencias de mudanzas:

Enrique de las Heras Jiménez, de C. de Trasierra, letra G, a Málaga, 13; Juan Ortiz Rosales, de Custodio, 4 a Rodríguez Marín, 16; José Ariza Rodríguez, de Velázquez Escoc, 15 a Cardenal González, 110; Rafael del Rey Arribas, de Cea, 6 a Heredia, 12; Rafael Pérez Roldán, de Duque de la Victoria, 3 a Manríquez, 6; Manuel Sánchez Martos, de Pintor Falomino, 53 a T. de San Martín, sin número; Manuel Roldán Pulido, de Carmen Aguilar, 3 a San Fernando, núm. 162; Francisco Requena Serna, de P. de la Almagra, 24 a Barrionuevo, 4 duplicado, y Antonio Morales Ojeda, de Abejar, 2 a Carcano, 12.

Asuntos militares

En comisión de servicio

Marcha en comisión a Pozoblanco, el capitán médico de Caballería, don Gaspar Gallegos.

Supernumerario

Se destina de supernumerario de la Primera Región al teniente de Infantería don Manuel Villar Muñoz.

Servicio de plaza

Guardia de la Cárcel, Regimiento de la Reina: jefe de día, coronel de Sagunto, don Ivarro Fernández Burriel. Imaginaria, otro e la Reina, don Luis Viana Riesgo. Provisiones, primer capitán de Artillería a pie.

Instrucción pública

Títulos

El rector de la Universidad Central, remite el título de practicante en Cirugía y Medicina a favor de don Tomás Martínez Monteros.

—El rector de la Universidad de Sevilla emite otro a favor de don Manuel Finea Paz.

Sobre la reforma de la Escuela Superior del Magisterio

Varios profesores de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, ante la anunciada reforma de este centro, han visitado a los ministros y les han entregado, en una nota, las siguientes aspiraciones:

Primera. Que se conserve todo el Profesorado actual en la nueva organización.

Segunda. Que se conserve la situación de numerarios a los que la poseen, así como todos los derechos que de ella emanen.

Tercera. Que se extiendan a todos los profesores los perjuicios o las ventajas que de la nueva organización resulten.

“Liberación”

Se han publicado los números primeros de la revista “Liberación”, órgano de la Internacional del Magisterio Americano, dedicados casi exclusivamente a la II Convención Americana de Maestros, con los discursos pronunciados y las conclusiones aprobadas.

El movimiento que realizan los maestros americanos es digno de aplauso.

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Contaduría-Tesorería de esta Hacienda mañana se hará efectivo el libramiento correspondiente a favor del señor depositario pagador.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos. — Carmen Alvarez Ruano, María Benítez Peña, Eduardo Sanz Ortiz, José Romero Bueno.

Matrimonios. — Rafael Peña Calero con Josefa Carmona Ruiz, en el Sagrario.

Defunciones. — Dolores Camiz Nieves, de setenta y nueve años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos. — Araceli Jiménez García, Rafaela Chacón Obrero, Francisco Onieva Suárez.

Matrimonios. — Manuel Moreno Márquez con Sacramento Susin Garrido, en San Francisco; Antonio Cantero Fernández con María Salud Arjona Carretero, en San Pedro.

Defunciones. — Juan Fradi Pierre, de cuarenta y dos años; Juana Zamora Romero, de nueve meses.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Se verá ante la Sección primera de esta audiencia, la causa, procedente del juzgado de Hinojosa por el delito de asesinato contra Felipe Murillo, cuya defensa corre a cargo del letrado señor Velasco.

Ante la Sala segunda se verá la causa, procedente del juzgado de Bujalance por el delito de hurto, contra Miguel Villafranca y otro.

Abogados señores Pérez Rico y Cruz. Procuradores señores Guerrero y Austria.

ANTES

le comprar trincheras, abrigos pluma, impermeables, paraguas, gabanes, pellizas, gabanes cuero, trajes hechos, artículos de punto o afelpado, recuerde que la casa más urtida y la que más barato vende, por adquirir grandes cantidades para surtir sus cuatro establecimientos, es EL METRO o cualquiera de sus Sucursales, sólo en Córdoba. Todos saben comprar en EL METRO, por su buen sistema.

PRECIO FIJO VERDAD

Philips Radio

lámparas, receptores, amplificadores
Cruz Conde, 4 CORDOBA

OCCASION VERDAD: Camisetas punto para señora desde una peseta, y para niños desde 50 céntimos, saquitos de lana desde 3 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales

Sucesos y denuncias

Hurto de metálico

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer el limpia máquinas Juan Valenzuela Jiménez, que vive con su madre en un chozo de Cercañilla, que de su habitación le habían sustraído doce pesetas ochenta céntimos en metálico.

Los agentes de vigilancia de esta plantilla señores Hernández y Herrera practicaron gestiones para detener a los autores de la sustracción.

Estas gestiones han dado como resultado la detención de Juan Carretero Guerrero, que ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado, como presunto autor del hecho.

Juegos infantiles

Antonio Colinet Páez, vecino de esta capital, ha denunciado, que cuando pasaba por la calle de Cardenal Toledo, con una luna que vale cincuenta pesetas, para venderla, el niño de diez años, Fernando Muñoz Córdoba le arrojó una piedra, que rompió la luna.

La denuncia ha sido trasladado al juzgado correspondiente.

Accidente del trabajo

Cuando trabajaba en una maderería del Campo de San Antón el obrero Victoriano

García Antón, de treinta y nueve años, tuvo la desgracia de que le cayera en una mano un tablón y le causara lesiones.

Ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en el dedo anular izquierdo.

Después de convenientemente asistido pasó a su domicilio Postrera, 3 y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Rueda por una escalera

En la casa número 5 de la calle de Ambrosio de Morales ocurrió esta mañana un sensible suceso.

La anciana de sesenta y cuatro años, Teresa Gutiérrez Colchón, tuvo la desgracia de caerse por la escalera de su domicilio y resultar herida.

Ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región parietal izquierda que fué calificada de pronóstico reservado por los médicos que le asistieron.

Se ha dado cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

De un empujón

Francisca Barea Díaz, de sesenta años, presta sus servicios en la casa número 7 de la calle de Santa Catalina.

En dicha casa la sirvienta recibió un em-

pujón que la arrojó al suelo y resultó con lesiones.

En la clínica de la calle de Góngora los médicos de guardia le apreciaron un esguince de la muñeca izquierda.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado.

MUERTE REPENTINA

En el cortijo de Torrecillas

Anoche se recibió aviso en este juzgado de Instrucción de que en el Cortijo de Torrecillas, enclavado en este término municipal había fallecido repentinamente un hombre.

El juzgado de Instrucción de la Izquierda se personó en el lugar del suceso, comprobando efectivamente, que en el mismo había muerto de repente Antonio Biedma Salas, de cuarenta y nueve años.

Comenzó la práctica de diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Se ignoran las causas que hallan provocado el óbito, aunque se supone se trata de una enfermedad crónica.



EN LA ESCUELA NORMAL DE MAESTROS.—EL NUEVO DIRECTOR DON ANTONIO GIL MUÑIZ, CON EL CLAUSTRO DE PROFESORES Y COMISION DE ESTUDIANTES QUE ASISTIERON A LA TOMA DE POSESION

LA VOZ y el pueblo Nos dicen...

El paso de carruajes por la calle de Gondomar

Es evidente para todos el grandísimo peligro que es el paso de carruajes por la calle de Gondomar, cuyo paso ha dado lugar a varios accidentes que, si bien hasta ahora no han sido de mucha importancia, el día menos pensado pueden serlo. Esto se evitaría con prohibir dicho paso, al menos en las horas en que hay en ella gran afluencia de peatones, ya que ninguna necesidad existe que tal paso justifique, máxime estando ya en perfecto estado el primer tramo de la calle de Cruz Conde, que permite la fácil comunicación del Gran Capitán con las Tendillas; no es argumento de valor en contra de lo dicho, la necesidad de entrada a la calle de Sevilla, pues esta entrada puede efectuarse bien por la calle de Barroso o por la plaza de Pineda.

A las personas que tengan auto y vivan en esa calle, poca molestia les ocasionaría esta modificación, ya que a cincuenta metros pueden tomarlo, bien en las Tendillas o bien en el Gran Capitán, y en cambio, las innumerables personas que por ella transitan, se verían libres de los continuos sustos y molestias que el paso de los vehículos les ocasiona.

El alumbrado

Verdad es que en tiempo de la tan calumniada Dictadura se crearon numerosos impuestos, pero no es menos cierto que si quiera se veía el empleo de los mismos (por lo menos tal sucedió en Córdoba), en el embellecimiento de la ciudad. Ahora, sin embargo, continúan los mismos impuestos y no se ve ninguna mejora. ¡Qué digo mejoras! Estamos volviendo a los tiempos anteriores al período dictatorial, en todos los órdenes, por ejemplo en materia de alumbrado.

¿En qué ciudad culta se ve que se apagan las luces de las calles principales a las doce de la noche? Pues esto ocurre en Córdoba con respecto al Paseo del Gran Capitán, en el cual se encienden las luces bastante después de ser de noche y se apagan a la hora antes dicha, no quedando después sino unos cuantos faroles, lo suficientemente separados para que el transeúnte tenga tiempo de matarse a causa de la oscuridad en el espacio que media entre uno y otro. Esto ocurre también en la Avenida de Canalejas, calle Nueva, Alfonso XIII, etc., etc.

Ferc, ¿y la Victoria? No había pasado por ella hasta hace unas noches y me he encontrado con que en el paseo de peatones la oscuridad es completa, en el de coches no hay encendido ni un foco y en la acera no hay ningún farol encendido desde la Avenida de Canalejas hasta la Puerta de Gallegos; en la Puerta de Gallegos hay uno; y no hay más (encendidos, pues apagados hay varios), hasta la Puerta de Hierro. Es decir que este largo trozo está alumbrado con la luz que dan los escasos faroles que hay encendidos a los lados del paseo de coches, cuya luz apenas llega a la acera por impedirlo las ramas de los árboles.

Esto no sucede, como lo que antes he dicho del Gran Capitán, a las altas horas de la noche; no. Cuando yo pasé por allí, serían poco más de las nueve y media, y no se veía nada a quince metros de distancia.

Pues, ¿y la gracia de no encender el paseo los días festivos? ¡Claro! Las economías. ¡Malditas economías, que hacen que los que toda la semana están o estamos respirando el aire viciado de las oficinas, no podamos disfrutar el día que tenemos de descanso del aire puro a los horas mejores para ello y en el sitio donde desde hace un sin fin de años viene haciéndolo el pueblo de Córdoba. ¡Y esto ocurre en una capital de primera categoría! ¡Y en un paseo tan hermoso como el de la Victoria! ¿Por qué será ese odio de las actuales autoridades al dicho paseo? ¿Será, tal vez, porque no le perdonan el que durante algún tiempo llevase el nombre de "Paseo de Primo de Rivera"?

Nada más, señor director; le repite su agradecimiento por la inserción de las anteriores quejas y opiniones.

Un vecino de Córdoba

Aparato de Radio LUMOPHON GLORIA

ENCHUFE DIRECTO A LA CORRIENTE.
LAMPARAS INCLUIDAS, PRECIOS: 350
Y 460 EXPOSICION: GRAN CAPITAN.
13. RENAUL. AUDICIONES: SAN FELIPE, 3. FARMACIA CANTON.

Motor de gasolina

Se vende uno de 4. H. P. en inmejorables condiciones de precio y en perfecto estado de conservación y funcionamiento.—Razón en esta Administración.

EL GAS

es lo más

LIMPIO,

COMODO y

ECONOMICO

para cocinas, estufas,
plancheros, calienta-
aguas y todos usos
domésticos e indus-
triales

INSTALACIONES | AL CONTADO
y A PLAZOS
PRESUPUESTOS GRATIS

DE BENAMEJI

Cuestiones municipales

Me ha causado extrañeza la respuesta al artículo que publiqué en LA VOZ el día 4 del pasado mes. Y digo extrañeza, porque al pie de dicha respuesta, que apareció el día 23 del pasado, y en este diario, lei la firma de Emilio Granados, individuo a quien nada le incumbe mi artículo; y, sin embargo, no contento con desmentir las verdades que mi comunicado decía referente a la conducta, administración y mejoras de don Salvador Gómez Marín, lo ha llamado "artículojeo" y a su autor la "poquedad del voceador".

Yo no trato de ofender ni rebajar al referido sujeto, porque el que así procede, él mismo se recomienda; pero sí debo decir: que es evidente que los enemigos de la gloriosa Dictadura, apelen al "désprestigio" de ésta y revuelvan en sus pensamientos mil planes de ataque contra ella, realizándose esos enemigos y difamando la buena administración de los Ayuntamientos dictatoriales; y por esto, ya se comprende, que el autor de las censuras de mis verdades, como "un pobre entusiasta del partido caciquil antiguo" y enemigo de la Dictadura, haya censurado la verdadera y buena actuación de nuestro último alcalde.

Ha sido tal el atrevimiento de mi desmentidor, que, sin duda alguna, en el acacloramiento, en la intensa inspiración de su estilo, no se daría cuenta, pero es lo cierto, que podía traerle funestas consecuencias del Instituto Bacteriológico de Córdoba, por haber manifestado que las aguas examinadas por el mencionado Instituto no son aceptables para el consumo por no ser potables.

Creo que no ignorará el entendido Granados, que el ingeniero señor Cabrera, encargado del proyecto de las aguas, vino personalmente acompañado de los señores jefes de las Secciones de Química y Bacteriología, a extraer del manantial cierta cantidad de agua para que, reconocida minuciosamente por segunda vez, salvara su responsabilidad; y del segundo examen, se confirmó más aún la pureza y potabilidad de ellas, que superaba a todas las de estos contornos.

Si esto no convence, puede el que dude comprobar todo lo concerniente al abastecimiento de aguas, pidiendo al Ayuntamiento copia de las actas levantadas en las sesiones referente a las aguas; teniendo en cuenta que no lo pueden negar, porque según el artículo 131 del Estatuto Municipal, todo ciudadano tiene derecho a pedir certificación de las actas o parte de ellas y a pedir informe de cuanto atañe a la vida del Municipio.

Referente a todos los demás puntos que trataba en mi comunicado, como acerado, empiedro, reloj y otros más, me ratifico en ellos, por ser de justicia su aprobación por todos los vecinos de este pueblo.

Yo, al terminar, no humillo con ningún epíteto a mi censurador, pero sí repito su frase: "Por fortuna, todos nos conocemos".

Francisco Arjona Dorado

Benamejí, octubre 1930.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Esta mañana se han celebrado en Madrid solemnes funerales por el alma del general Weyler, asistiendo el infante D. Jaime y todo el Gobierno

Las tropas rebeldes brasileñas se han apoderado de San Pablo y han detenido al presidente electo Julio Prestes

MADRID

Hacia la formación de un frente único monárquico para luchar en las próximas elecciones

Madrid 29 (2,15 t.).—En los círculos políticos se comenta la actividad que desarrollan los elementos que intervinieron en el mitin monárquico celebrado en Madrid.

Estos elementos propugnan por la formación de un frente único, para luchar en las próximas elecciones, y desarrollar un programa de acción común en la vida pública española.

Se asegura que estos elementos han coincidido en formar un partido que recibirá la denominación de "Agrupación de reacción ciudadana" y que tendrá por objeto intensificar la propaganda monárquica en Madrid y provincias.

En breve publicará este nuevo partido un manifiesto-programa, en el que expondrá a la opinión las soluciones para el rápido remedio de los problemas fundamentales de la nación.

El marqués de la Cortina va a dimitir de su cargo de Vicepresidente de la "Campsa"

Madrid, 29 (2,15 t.).—Se asegura que próximamente se celebrará reunión del Consejo de Administración de la "Campsa".

Acusan los rumores y comentarios, que en esta reunión del citado consejo presentará la dimisión de su cargo de vicepresidente, el marqués de la Cortina.

Parece que posiblemente habrá un cambio en el régimen de los petróleos, sin que pueda asegurarse si en las negociaciones iniciales se tratará de la supresión del Monopolio de Petróleos o de un concierto de la "Campsa" con dos compañías similares inglesas, más poderosas, a los efectos de suministro de petróleos.

El ministro de Gracia y Justicia enfermo

Madrid 29 (2,15 t.).—Los doctores Marañón y Huertas visitaron al ministro de Gracia y Justicia señor Estrada.

Los citados doctores, después de practicar al ministro un detenido reconocimiento le aconsejaron que consultase a un especialista de estómago.

El estado del señor Estrada sigue siendo bastante delicado.

GANGA: Pellizas desde 10 pesetas. Gabanes desde 20. Trincheras caballero, con tres telas y una de ellas de goma a 25 pesetas, en EL METRO y sus tres Sucursales

Funerales por el alma del general Weyler

Madrid, 29 (3,15 t.).—En el templo de San Francisco el Grande se han celebrado esta mañana, a las once, solemnes honras fúnebres oficiales por el alma del general Weyler.

Presidió en representación del Rey, el infante don Jaime, con todo el Gobierno y los hijos del finado con Fernando y don Antonio.

Ofició el obispo de Madrid. A la ceremonia religiosa asistieron todas las autoridades civiles y militares y comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición.

Terminados los funerales, el infante don Jaime acompañado del jefe del Gobierno, revisó las fuerzas, que cubrieron la carrera.

Las nuevas ordenanzas de Aduanas

Madrid, (2,30 t.).—En la "Gaceta" aparece hoy una Real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo se constituya una comisión en la forma que se indica, encargada de estudiar y proponer el proyecto com-revistó las fuerzas que cubrieron la carrera.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid, 29 (3,15 t.).—El ministro de la Gobernación fué visitado esta mañana por una comisión de médicos inspectores, que le habló de asuntos relacionados con la clase.

También visitaron al general Marzo otras comisiones y personalidades.

Conferencia con el general Berenguer

Madrid, 29 (3,15 t.).—Este mediodía han celebrado una larga conferencia el general Berenguer y el gobernador del Banco de España, señor Bas, guardándose reserva sobre lo tratado.

El comandante Franco sufrirá nuevo arresto

Madrid, 29 (3,30 t.).—A las dos de la tarde acudió al despacho del jefe del Gobier-

no el capitán general de la región.

Interrogado por los periodistas el general don Federico Berenguer, acerca del artículo que publicó ayer en "Heraldo de Madrid" el comandante Franco, contestó que este asunto lleva su trámite normal.

Añadió que el artículo será unido al expediente incoado con tal motivo y que en caso de que el comandante Franco se declare autor de él, sufrirá el citado aviador dos meses de arresto más.

También dijo que esta vez se trata de una falta gubernativa y que a la cuarta será procesado.

La reforma de la Escuela Superior del Magisterio

Madrid, 29 (3,30 t.).—Refiriéndose a la reforma de la Escuela Superior del Magisterio manifestó esta mañana el ministro de Instrucción que atendiendo a la petición del claustro se redactó un decreto concediéndole más amplia representación.

Agregó que la propuesta de la reforma se acordó por el Consejo de Instrucción y que este asunto está pendiente de la aprobación del Consejo de ministros, siendo prematuro toda apreciación ahora.

Preguntado sobre el conflicto planteado por los estudiantes, respondió que carecía de noticias concretas sobre la actitud de los escolares de Madrid y provincias.

Alborotos estudiantiles

Madrid, 29 (3,30 t.).—Esta mañana han producido alborotos los estudiantes de la Facultad de Derecho y algunos de Medicina con motivo de los últimos exámenes.

Comisiones en Hacienda

Madrid, 29 (3,30 t.).—Una comisión de dueños de cafés y bares visitó en su despacho al ministro de Hacienda.

También recibió el señor Wais a otra comisión de cesantes del Monopolio de Petróleos, que solicitaron el reintegro en dicha entidad.

?Quiere usted ganar mucho dinero sin exponer por su parte absolutamente ni un solo céntimo?

¿Quiere usted crearse un buen negocio y vivir sin depender de nadie? Pida a la EDITORIAL ALBERO la representación de una nueva y famosa novela que acaba de poner a la venta en toda España. No hay casa donde se propague en que no obtenga suscripción segura. Es un verdadero negociazo para los que la trabajan.

La EDITORIAL ALBERO concede la representación de tan hermosa y nueva novela en cuantas capitales y pueblos de España no tenga actualmente agencia.

Pida unas muestras y circular de condiciones para ser representante; no le hace falta ningún dinero para lograrlo y ganará usted muchísimo.

EDITORIAL MIGUEL ALBERO, AVENIDA REINA VICTORIA, 8, MADRID

Se ha posesionado el Presidente del Supremo

Madrid, 29 (3,30 t.).—A la una de la tarde ha tomado posesión de su cargo de presidente del Tribunal Supremo el señor Ortega Morejón.

Al acto asistieron el ministro de Gracia y Justicia, subsecretario del mismo departamento, magistrados y jueces y representaciones de los Colegios de Abogados y procuradores.

El señor Estrada hizo entrega al señor Ortega Morejón del gran collar de la Justicia y pronunció breves palabras de elogio para el nuevo presidente del alto organismo.

La huelga general de obreros azucareros de Granada

Granada, 29 (2,15 t.).—Han celebrado junta general los obreros azucareros de Granada.

En la reunión acordó el planteamiento de la huelga general, por haberse negado los patronos a atender las peticiones de mejoras económicas hechas por los obreros.

La actitud de los patronos es de plena intransigencia, pues se han negado a entrar en negociaciones, para la firma de las bases presentadas por los obreros.

Un tren arrolla a un auto, resultando en el accidente tres muertos y varios heridos

Granada, 29 (2,30 t.).—Noticias recibidas de Granada dan cuenta de un trágico accidente ocurrido en un paso a nivel de la carretera de Jaén.

El automóvil de la matrícula de Granada, número 1.851, al llegar al paso a nivel, situado en el kilómetro 128 de la citada carretera fué arrollado por el tren número 1.804 que pasaba en aquel momento.

El automóvil quedó destrozado y muertos tres de sus ocupantes.

Otras seis personas que también ocupaban el vehículo resultaron con graves heridas, siendo trasladadas a Guadix, donde recibieron asistencia.

Huelga en una fábrica

Barcelona, 29 (4,15 t.).—Según referencias oficiales han abandonado el trabajo en la Casa Andrés de la Metalgraph de Badalona los obreros.

La causa de esta decisión es que los operarios no están conformes con las bases aprobadas por el Comité de Huelga.

Este comité ha sido destituido.

De los mil quinientos obreros que trabajan en la fábrica sólo han entrado al trabajo noventa.

Otro conflicto

Barcelona, 29 (4,15 t.).—Esta mañana se han declarado en huelga setenta obreros de las fábricas de hierros y aceros, por haber sido despedido uno de los operarios.

Los abusos de la compañía eléctrica

Barcelona, 29 (4,15 t.).—Una comisión de consumidores de energía eléctrica se entrevistó esta mañana con el Gobernador para quejarse de los abusos que viene cometiendo la Compañía que suministra fluido.

Visita de una comisión

Barcelona, 29 (4,15 t.).—El Gobernador civil recibió este mediodía a una comisión de vaqueros que se quejaron de que se les atribuya el ejercicio de coacciones cerca de sus compañeros para sindicarse.

Periodista procesado

Barcelona, 29 (4,30 t.).—El juez especial que entiende en los delitos de prensa ha dictado auto de procesamiento y prisión con fianza contra el periodista don Ventura Gasso, lugarteniente del ex coronel Maciá, por haber publicado un artículo en "La Opinión".

Una conferencia

Barcelona, 29 (4,30 t.).—Sobre el tema "La finanzas municipales de Barcelona, antecedentes, desarrollo y consecuencias desastrosas de la administración dictatorial", ha dado una conferencia el señor Vidal y Guardiola.

Este se congratuló del interés ciudadano por las finanzas municipales y examinó la situación económica del Ayuntamiento de la ciudad condal.

Dedicó censuras al anterior municipio.

Salchichón decomisado

Barcelona, 29 (4,30 t.).—Por el servicio de Inspección de la Sección de Economía del Gobierno civil se ha girado una visita a Vich.

Como consecuencia de ella han sido decomisados dos mil kilos de salchichón en malas condiciones, propiedad de don Alejandro Lafargue.

EXTRANJERO

El Gobierno francés celebra Consejo bajo la presidencia de Doumergue

París, 29 (2,30 t.).—En el Palacio de los Campos Elíseos y bajo la presidencia del Jefe de la República francesa Mr. Doumergue se reunió el Gobierno francés, para celebrar Consejo.

A la reunión no asistió el ministro de Negocios extranjeros, Mr. Briand, por encontrarse indispuerto.

El ministro de la Guerra, general Maginot se ocupó de su viaje por España, elogiando la cortesía efusiva que le habían dispensado en todas partes.

El ministro de Marina dió cuenta al Consejo de las pérdidas que los últimos temporales habían causado en su departamento.

También el ministro de Obras públicas se ocupó del grave accidente ocurrido en una mina de la cuenca de Sacre, proponiendo la concesión de un socorro a las familias de las víctimas.

Se propone al Dr. Vargas para la presidencia de la república

Río Janeiro, 29 (4,30 t.).—Ha llegado el general Tabora, el que ha aprobado la propuesta del doctor Vargas para asumir provisionalmente la presidencia de la República.

* * *

Río Janeiro, 29 (4,15 t.).—El ejército rebelde ha entrado esta mañana en San Pablo con un contingente de cinco mil hombres apoderándose de la ciudad.

* * *

Londres, 29 (4,30 t.).—Telegramas de Río Janeiro dicen que las tropas revolucionarias detuvieron ayer en San Pablo al Presidente electo de la República Julio Préstes.

El general Da Costa que se titula "Jefe del ejército libertador" ha detenido a numerosas personalidades de San Pablo.

Irigoyen se niega a prestar declaración

Buenos Aires, 29 (4,30 t.).—El ex presidente Irigoyen que continúa a bordo del buque "General Belgrano" se ha negado a ser interrogado judicialmente.

Alega para ello que sólo se le deben exigir responsabilidades ante el Parlamento nacional.

Pequeños sucesos

Los perros vagabundos

Ha sido curada esta tarde en la Casa de Socorro la niña de diez años Socorro Gavilán Domínguez, la cual fué mordida en la calle José Zorrilla por un perro vagabundo.

Los valientes

Esta tarde cuando marchaba por la calle Siete Revueltas, Soledad Navarro Carmona de diecinueve años de edad, con su madre, se le acercó su marido y con un cuchillo de grandes dimensiones le infirió una herida inciso-punzante en la cara palmar de la mano derecha.

La madre de Soledad pudo arrebatarse el cuchillo e impedir que secundara el golpe. Soledad fué asistida en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

OPORTUNIDAD: Cortes de traje para caballero, con tres metros, gustos de moda y clases superiores, a 21, 24, 30, 36, 39, 45, 50 y 75 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales

CORDOBA Y COMP. A

(S. EN C.)

== FUNDADORES DEL ==

ESTUCHE AZUCARERO

== CORDOBA ==

Al cerrar

Avance telegráfico y telefónico

Los Cambios

Francos, 35,70; 35,40.
Libras, 44,20; 43,95.
Dólares, 9,095 9,045.
Liras, 47,65.
Francos suizos, 176,75.
Francos belgas, 126,85.
Marcos, 2,16.

La estancia del Rey en Cádiz

Cádiz, (5,15 t.).—A las diez y veinte salió esta mañana el Rey del Hotel Atlántico dirigiéndose a los astilleros de Echevarrieta.

Accompañaban al soberano el personal de su séquito, el alcalde y otras autoridades.

Durante el trayecto que recorrió don Alfonso fué vitoreado con entusiasmo por la multitud.

En la dársena se detuvo la comitiva y el señor Eshavarrieta explicó a Su Majestad el proyecto del puerto pesquero.

Seguidamente pasó a los astilleros donde esperaban los ingenieros navales encargados de aquéllos.

El público estacionado en los alrededores ovacionó nuevamente a don Alfonso.

Su Majestad visitó el submarino recientemente botado y el señor Blun le detalló los planes de los sumergibles.

Después pasó la comitiva y las autoridades a bordo del vapor "General Jordana" donde fueron obsequiados con un lunch.

Más tarde se dirigió a la fábrica de torpedos, donde le fué dispensado un gran recibimiento, siendo saludado con vitores entusiastas por numerosos niños, que eran portadores de banderitas con los colores nacionales.

Un grupo de ellos entregó a don Alfonso preciosos ramos de flores y el Rey conversó con los pequeñuelos amablemente.

Al abandonar la fábrica el Rey se despidió de todas las personalidades y fué nuevamente vitoreado.

Felicitó también a don Horacio Echevarrieta.

El alcalde, después, le explicó las mejoras realizadas en la ciudad.

La visita de los príncipes japoneses

Barcelona, 29 (5,30 t.).—Esta mañana ha regresado de Madrid el alcalde conde de Güell.

Hablando con los periodistas manifestó que había recibido la visita del cónsul del Japón, el que le anunció que el día 16 llegarán de Granada los príncipes, hermanos del Emperador del Japón, que desde aquí marcharán a Suiza.

"Solidaridad Obrera" denunciado

Barcelona, 29 (5,30 t.).—Ha sido denunciado el periódico "Solidaridad Obrera", por haber publicado un artículo injurioso para el gobernador de Málaga.

El Rey llegará mañana a Sevilla

Sevilla, 29 (5,30 t.).—El gobernador que regresó de Madrid manifestó hoy a los periodistas que el Rey llegará mañana a Sevilla.

Añadió el conde de San Luis que le había visitado una comisión para pedirle la libertad de unos obreros, de los que dijo se encuentran a disposición del Director de Seguridad, por lo que su intervención se limitará a solicitar de la Dirección dicha libertad.

Terminó diciendo que con respecto a la reapertura de los centros obreros resolverá oportunamente.

Inauguración de un curso

Sevilla, 29 (5,30 t.).—Esta mañana se ha inaugurado el curso en el Ateneo de Sevilla.

El secretario, señor Cuéllar leyó la memoria del curso anterior y el señor Bravo pronunció una conferencia.

Siguen los estudiantes sin entrar a clase

Sevilla, 29 (5,15 t.).—Esta mañana, los escolares intentaron entrar en clase pero un grupo de huelguistas se lo impidió.

Con tal motivo se registraron algunos alborotos, aunque de escasa importancia.

Este mediodía se han vuelto a reunir los estudiantes, insistiendo en su acuerdo de no volver a clase en tanto no se derogue el plan de enseñanza de Callejo.

Regreso del alcalde

Sevilla, 29 (5,30 t.).—Esta mañana regresó de Madrid el alcalde conde de Halcón.

Viene muy optimista respecto al resultado de sus gestiones habiendo conseguido que la barriada de Amate sea incluida entre los grupos de casas baratas.

Los aviadores franceses

Sevilla, 29 (5,30 t.).—Los aviadores franceses llegados ayer continuaron esta mañana su visita a los monumentos.

Por la mañana estuvieron en la Catedral admirando el tesoro artístico y más tarde recorrieron el Alcázar.

A la una de la tarde fueron obsequiados con un almuerzo en el Nuevo Casino.

PARA EL "HERALDO DEL LUNES"

ACLARANDO

En el "Heraldo" local, fecha 27, se censura grandemente a nuestro presidente del Córdoba Racing Club, señor Padilla, por no sé qué manejos de acaparador, imaginario del "Heraldo". ¿Me quiere decir el que escribe tal insensatez, a qué obedecen estas censuras?, cuando el señor Padilla no hace otra cosa que sacrificarse por el Club, poner muchas pesetas y tiempo que le hacen falta para su negocio? ¿Me quiere seguir diciendo el "Heraldo" el por qué, antes era el protector del Racing y el lunes pasado se presentó como un enemigo? Me dirá que ir contra el presidente no es ir contra el Racing. Perfectamente, pero tenga entendido el censor que la vida del Racing se debe en parte a este señor y que ir contra él, como contra otros cuantos señores que son los que se sacrifican monetariamente es no tener pies ni cabeza.

¿Me quiere decir otra vez el "Heraldo" qué es lo que hizo el señor Cáceres en favor del Racing y cuanto dinero le costó su actuación como presidente, ya que vió tan bien todas sus actuaciones? Tenga en cuenta el "Heraldo del Lunes", que la popularidad de su periódico se la debe al Racing y que ir contra los más firmes puntales de este Club es no quererlo; bien sabe la poca afición que existe en Córdoba.

¿Qué pretende con tales censuras el "Heraldo" ya que no ignora lo que le digo en estas líneas?

El socio núm. 8

ECOS DE LA LOCALIDAD

"EL TRABAJO MERCANTIL"

Ha vuelto a reaparecer esta revista, órgano del Colegio Pericial Mercantil.

Su primer número de esta segunda etapa, correspondiente al mes actual, contiene un interesante sumario, relacionado con cuestiones interesantes a la clase mercantil.

En él aparecen trabajos de varios colegiados de la localidad, que entrañan un decidido propósito de defensa en pro de los intereses de la clase.

JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.

Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS
VERDADEROS PRECIOS DE FAERICA.

OCASION VERDAD: Camisetas punto para señora desde una peseta, y para niños desde 50 céntimos, saquitos de lana desde 3 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

Las oposiciones a ingreso en el Magisterio

El decreto de convocatoria

(Conclusión)

Al final de cada ejercicio calificado de un grupo de opositores, se hará pública la lista de aprobados con los puntos obtenidos en total por cada opositor, comprendiendo en ella solamente los que hubieran obtenido, por lo menos, los veintiocho puntos exigidos. Los opositores no incluidos en esta lista quedarán eliminados.

El Tribunal procederá a la formación de su lista de propuesta sin haber de colocar a la cabeza de ella a los opositores con derecho a plaza a los que, al término de la convocatoria, hubieren acreditado servicios en propiedad en Escuela nacional. Estos, provisionalmente, seguirán incluidos en las listas del todo ordenadas según las puntuaciones totales. Pero el Tribunal hará con sólo ellos y como Apéndice una lista aparte y en ésta se ordenarán con arreglo al tiempo de servicios en propiedad que hubiesen acreditado oportunamente.

En las propuestas se consignarán los siguientes extremos:

- Número de orden.
- Nombre y apellidos.
- Servicios en propiedad, los que los tengan.
- Suma total de puntos obtenidos en las calificaciones.
- Lugar de residencia.

El Tribunal carece de atribuciones para pedir ampliación de plazas o para enjuiciar en términos distintos a los que se establecen en esta convocatoria.

Para la refundición de las listas en una sola general para toda España y base provisional para el Escalafón, en su día: Primero. Se subdividirá cada una de las listas parciales en 10 partes. Segundo. Las primeras décimas partes de todas las listas se juntarán en una sola primera décima parte general, y dentro de ella se ordenarán los opositores, en primer lugar por un sorteo especial de las localidades de las respectivas oposiciones, y dentro de los de igual procedencia por el orden de las puntuaciones de más a menos de su respectivo Tribunal. Igual modo se seguirá para la refundición de las partes segundas, terceras, cuartas, etc., cada vez, con sorteo especial previo de localidades y sólo ordenación de puntuaciones después entre las de igual procedencia. Tercero. Establecida de este modo la lista general de opositores por los méritos de la oposición exclusivamente, se entresacarán de la misma, para avanzarles a la cabeza de los demás, los opositores de la lista general que hubiesen acreditado servicios en propiedad en Escuela nacional, los que se ordenarán entre sí por los años o tiempo de sus servicios acreditados.

Para la división de cada lista se subdividirá el número de los opositores, por su orden de puntuación, en diez partes; las nueve primeras iguales, es decir, que pertenezcan a cada una de ellas los que cubran el cociente, despreciada la fracción, con lo que

la última décima parte, por aprovecharse en sola la cuenta de ella todas las fracciones, podrá ser de mayor número de opositores.

Para que el criterio estrecho de algún Tribunal no pueda presuponer perjuicio, más bien debido favor a sus aprobados, la división en diez partes de cada lista parcial se hará tomando como dividendo el número de plazas que pudo dar el Tribunal aunque hubiera dejado desiertas algunas. En consecuencia, podrá quedar su última o sus últimas décimas partes en blanco y distribuidas en las anteriores los opositores aprobados.

Ejemplo: si la lista pudo ser de 68 plazas, y se dieron todas, el dividendo será 68; el cociente seis para las nueve décimas partes, por despreciar las fracciones, y la décima será de 14. Pero si la lista pudo ser de 63, aunque el número de plazas se redujera a 61, seguirá siendo el cociente (sin fracciones) el mismo de seis, para las décimas partes, excepto para la final, y ésta será solamente de siete. Si con 68 plazas, finalmente, los aprobados se redujeran a 40, seguiría siendo el cociente (sin fracciones) de seis, y por tanto habrá seis décimas partes (de la primera a la sexta) de seis opositores, una séptima parte de cuatro opositores y las octava, novena y décima, décimas partes en blanco.

Los ingresados en estas oposiciones estarán sometidos durante un año a período de pruebas, acomodándose condicionalmente, pero con condición puramente resolutoria, a todos los derechos de ingresados en el Escalafón y de titulares en las Escuelas.

Quedan terminantemente prohibidas la autorización para posesionarse en sitio distinto al de destino y también la prórroga posesoria, a excepción de los aspirantes que durante este plazo posesorio hayan de incorporarse a filas o estén prestando servicio de armas, los cuales se posesionarán ante la Sección Administrativa del punto de su residencia militar.

Azucarera San Rafael S. A. CÓRDOBA

A partir de la fecha y hasta el día 10 de noviembre próximo, se admitirán proposiciones de precios por unidades de obra para la construcción de varios edificios de los servicios auxiliares de esta Azucarera en su emplazamiento de Villarrubia.

Las personas especializadas y con elementos para ejecutar estas obras, a quienes interese, pueden ver los planos y estados de unidades de obra, en las oficinas de esta Azucarera, Reyes Católicos, número 19, todos los días laborables, en las horas de 10 a 13 y de 16 a 18.

La adjudicación se hará libremente, debiendo comenzar los trabajos en el plazo que se señale.

Córdoba, 28 de octubre de 1930.—El Consejero delegado.

De la provincia

Herido de un silletazo

Intervenir en una contienda que se dirime entre dos hombres es a veces peligroso.

En el pueblo de Conquista, se hallaban cuestionando en una taberna los vecinos de dicho pueblo, Francisco Gómez Moyano y Francisco Gutiérrez Cabrera.

Con ánimo de pacificar a los contendientes intervino Francisco Chico Ruiz, a quien Moyano dió un silletazo en la cabeza, causándole una herida de la que fué curado por el médico titular.

El agresor ingresó en la cárcel a disposición del juzgado municipal.

Por tomar el tren en marcha

En el tren mixto de Bélmez viajaban varios soldados licenciados de Africa.

Al llegar a la estación de Cabeza de Vaca, uno de los soldados, de nacionalidad portuguesa echó pie a tierra y luego quiso tomar el tren en marcha, haciéndolo con tan mala fortuna, que se cayó, causándose una grave herida en la cabeza.

Fuó trasladado a Bélmez y asistido en la Casa de Socorro, donde los médicos calificaron de grave la lesión que padecía.

Se ignora el nombre del soldado licenciado.

El juzgado de instrucción entiende en el asunto.

Robo en un almacén de maderas

Ante la guardia civil de Pozoblanco denunció don Francisco Varona Medina, que el día 26 del actual al presentarse en el almacén de maderas, que el denunciante tiene en la Ronda del Mercado, don Antonio Cabrera Valero, notó que se hallaban en desorden los papeles del despacho y que había sido forzada la puerta de un armario, que en la oficina existe.

Fuó comprobarse que se trataba de un robo y que el ladrón se había llevado la suma de cuatrocientas veinticinco pesetas.

Para penetrar en la oficina tuvo el malhechor que forzar la puerta con una palanqueta.

La guardia civil practicó gestiones para el descubrimiento del autor del robo, pudiendo comprobar que fué un operario del almacén, llamado Rafael Sánchez Gutiérrez, de veinte años de edad.

El presunto autor del robo se dió a la fuga, por lo que no ha podido ser detenido.

Por una herencia

En el cuartel de la guardia civil de Frie-go se presentó Francisco Jiménez Calabres, para denunciar, que un cuñado suyo, llamado Francisco Serrano Moraina le salió al encuentro en la calle de la Cana, y le exigió la entrega de mil pesetas, que le correspondía de una herencia.

Como no llevara encima dicha cantidad Jiménez, su cuñado le pidió doscientas cincuenta pesetas, y en vista de que tampoco se las podía dar sacó una navaja y le amenazó con "rajalle" si no se las buscaba.

La Benemérita detuvo a Francisco Serrano, ingresándolo en la cárcel a disposición del juzgado.

T. S. H.**Lo que traen las ondas****PROGRAMA PARA EL DIA 30**

A las 11,45: Nota de sinfonía. Calendario astronómico.—Santoral.—Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

A las 12,00: Campanadas de Gobernación.—Noticias.—Crónica-resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa de trabajo.—Programas del día.

A las 12,15: Señales horarias.—Fin de la emisión.

A las 14,00: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Cambios de moneda extranjera.—“Galerín” (pasodoble), Torre “Suite algerienne”, Saint Saens.—Boletín meteorológico.—Información teatral.—Bolsa de trabajo.—“La Gran Vía” (fantasía), Chueca.—Intermedio poético.—“Aida” (fantasía), Verdi.

A las 15,25: Cambios de moneda extranjera.—Noticias de última hora. Servicio especial para UNION RADIO, suministrado por la Agencia “Febus”.—Índice de conferencias.

A las 15,30: Fin de la Emisión.

A las 19,00: Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de bolsa.—Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras.

“La Palabra”, diario hablado de UNION RADIO.

Sección especial.

“La Mujer”, por Matilde Muñoz.

A las 19,30: Música de baile.

A las 20,25: Noticias de Prensa. Información directa de UNION RADIO.

A las 20,30: Fin de la Emisión.

A las 22,00: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.

Transmisión del Hotel Nacional.

Concierto por la Banda que dirige el maestro Oropesa.

A las 24,00: Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para UNION RADIO, suministrado por los diarios “El Sol” y “La Voz”.

Música de baile.

A las 0,30: Cierre de la Estación.

SEVILLA

Sobremesa.—De 2,00 a 3,00: “Rosamunda” (entreacto), Schubert; “Mi pobre reja” (canto andaluz), Tabuyo; “El barón gitano” (obertura), Straus; “El U. y 2” (canción valenciana), popular; “Palomita” (canción de amor), Sento; “Maruxa” (preludio), Vives; “El asombro de Damasco” (marcha de los genizaros), Luna; “Albaes” (canción valenciana), popular; “Fierro chifle” (tango), Pardo; “De corte antiguo” (tango), Charlo; “Colibrí” (los banjos), Rosillo. Flamenco y bailables.—Noche, de 9,00 a 11,00: Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Recital de violín: “Sonata en sol mayor”, Tartini: a) Lento; b) Allegro; “Bourrée en si menor”, Bach; “Danza eslava”, Dvorak-Kreisler; “Souvenir”, Drdla; “Allegro”, Fiocco; “La primavera”, Milhaud; “Guitarra”, Moszkowsky-Sarasate. Segunda parte: Recital de ópera:

“Lohengrin” (raconto), Wagner; “El Príncipe Igor” (aria de Wladimir), Borodin; “Rigoletto”, Verdi: a) Parisiano; b) Cortigiani, vil razza; “Orfeo” (Che faró tanga Euridice), Gluck; “El Profeta” (Ah mon fils), Meyerbeer; “Marouf” (la caravana), Rabaud; “Lucia de Lammermoor” (Tu che a Dio spigasti), Donizetti.—Tercera parte: Flamenco y bailables.

Para el mausoleo al General Primo de Rivera**PEDROCHES**

Don Manuel Tirado Sánchez, 25 pesetas; don Mariano Tirado Sánchez, 15; don Rafael Tirado Cano, 15; don Pedro Tirado López, 10; don José Tirado López, 10; don Rafael Moreno Escribano, 10; don Alfonso Cabrera Castro, 10; don José Cabrera Castro, 10; don Elías Alamo Tirado, 5; don Joaquín Álvarez Rodríguez, 5; don Andrés Misas Caño, 5; don Alejandro Tirado Campos, 5; don Alfonso Manosalvas M., 5; don Agustín Cano Gómez, 5; don Pedro Campos Manosalvas, 5; don Luis Galvache Arroyo, 5; don Miguel Rueda Gutiérrez, 5; don Gabriel Moya Carrillo, 1; don Francisco Moreno Carbonell, 1; don Gabriel Moreno Espinosa, 1; don José Pérez Avilés, 1; don Teodoro Avilés, 1; don Miguel Herruzo, 0,25; don Francisco Valverde, 0,25; don Juan P. Valverde, 0,25; don Alejandro Tirado, 0,25; don Rafael Pastor Montero, 0,25; don Juan Campos Tirado, 0,50; don Aquilino Sicilia Cano, 0,25; don Eduardo Peralvo Carrillo, 1; don Ignacio Painado, 0,25; don Francisco Castillo, 0,25; don José Valverde, 0,50; don Antonio Tirado Alamo, 1; don Antonio Cano Carrillo, 0,25; don Román Cabrera Tirado, 1; don Juan Tirado Rubio, 0,50; don Juan Moya, 0,50; don Antonio Fernández, 0,50 don Andrés Cano Gó-

mez, 1; don Manuel Cano Gómez, 1; don José Tirado Tirado, 1; don Francisco Manosalvas, 1; don Mariano Tirado Tirado, 1; don Emilio Tirado Díaz, 0,25; don Antonio Cabrera Tirado, 1; don Juan Díaz Muñoz, 1; don José Tirado Díaz, 0,25; don Manuel Cano Avilés, 1; don Rafael Tirado Alamo, 0,50; don Manuel Campo M., 1; don José Campos Tirado, 0,50; don Diego Cano Moreno, 1; don Angel Cano Gómez, 3; don Manuel Rubio Díaz, 0,50; don Rafael Tirado, 0,25; don Angel Valverde, 2; don Manuel Manosalvas, 1; don Antonio de la Fuente, 0,25; don Manuel Tirado Díaz, 0,25; don Lucas Romero Regalón, 0,50; don Tomás Díaz Ruiz, 1; don Pedro Díaz, 0,25; don José Misas, 0,50; don Juan Gómez Moya, 0,25; don Rafael Faldierna R., 0,25; don Manuel Faldierna C., 0,25; don Elías Moya Baquero, 0,25; don Miguel Misas Cano, 1; don Francisco Regalón, 0,25; don Alfonso Romero Regalón, 0,25; don Alfonso Romero Romero, 0,25; don Manuel Romero Regalón, 0,25; don Manuel Causador G., 0,25; don Emilio Regalón Díaz, 0,25; don Manuel Marta Rodríguez, 0,25; don Diego Díaz, 0,25; don Antonio Pizarro, 0,25; don Antonio Tirado Moreno, 0,50; don Francisco Carrillo, 0,25; don Diego López Arévalo, 0,25; don Domingo Tirado, 0,25; don Juan Moya Mena, 0,25; don Juan Ruiz, 0,25; don Rafael Ruiz, 0,25; don Antonio Ruiz, 0,25; don Ginés Muñoz, 0,25; don Miguel Campos, 0,25; don Juan Arévalo, 0,25; don Alfonso Moya, 0,25.—Suma total, 191,50.

El mejor taller de modistas

De nueva creación. Precios sin competencia.

Corte Parísien

Sombreros para Señoras y Niñas. Corsés última moda. Fajas ventrales. Fajitas para Novia.

MANTELERIAS. JUEGOS DE CAMA

CASA MARGOT. Calle Málaga 4

(antes Cruz Conde) CORDOBA

CAMIONES USADOS

Dodge y Chevrolet. Automóviles Whippet, Essex, Buick y otros
MUY BARATOS! Facilidades de pago!
CORDODA AUTOMOVIL :—: CRUZ CONDE 11. Córdoba

MANUEL AGUILAR
MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS
FABRICACIÓN PROPIA
EXPOSICIÓN: MARMOL DE BAÑUELOS, 11.
(Entrada libre) : : : : : C O R D O B A

Electro Harinera Santa Ana
DOROTEO AMOR CALERO
Pozoblanco